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Zahajovací ceremoniál největší multisportovní akce pro mládež v Česku odstartoval warm
upem s DJem – před každým sportovním výkonem je totiž potřeba se pořádně rozehřát.
Kromě vyprodané Werk Areny DJ rozhýbal i maskota Boryse. Tak úžasnou atmosféru by
mohli závidět i třinečtí Oceláři, kteří zde hrají své domácí zápasy v hokejové extralize!

Skvělý program ale zdaleka neskončil. Návštěvníci Werk Areny i diváci ČT sport sledovali nabitý
ceremoniál podobný tomu, který probíhá na velkých olympijských hrách. Nejprve mladé sportovce
pozdravili Filip Šuman, místopředseda Českého olympijského výboru a Jan Veřmiřovský, náměstek
hejtmana Moravskoslezského kraje. „Čeká vás několik dní plných nezapomenutelných zážitků. Bude
vás sledovat celá republika. Bojujte za své kraje, dokažte, že jste ti nejlepší, a moc si to užijte!”
apeloval na sportovce Šuman. Veřmiřovský jej doplnil: „Přeji vám, aby se vám maximálně dařilo ve
vašich disciplínách. A pokud neskončíte na medailových místech, nic se neděje. Pro všechny jste i tak
hrdinové.

Následoval slavnostní nástup krajských výprav v čele se slavnými vlajkonoši, mezi nimiž byli úspěšní
sportovci jako mistr světa Tomáš Kundrátek, olympijský šampion v akrobatickém lyžování Aleš
Valenta nebo bronzový šermíř z Paříže Jiří Beran.

Mladým sportovcům, kterých se na letošní ODM kvalifikovalo celkem 1127, přišel popřát hodně
štěstí i prezident republiky Petr Pavel. „Rád bych poděkoval všem, kteří sem přijeli soutěžit, za to,
jak se celý rok připravovali, aby byli vybráni reprezentovat své kraje a ukázat, který kraj nakonec
bude nejlepší.” Kromě toho zdůraznil i roli sportu jako takového: „Chtěl bych říct všem, kteří ještě
třeba nesportují, aby zvážili jakoukoliv formu pohybu. Sport je pro mladé lidi jednou z nejlepších
příprav na život. Učí nás překonávat překážky, poznat svoje limity, fungovat v týmu, ale hlavně – hrát
fair play.”

Předseda Českého olympijského výbory a člen Mezinárodního olympijského výboru Jiří Kejval
navázal: „Nominovat se na Olympiádu dětí a mládeže znamená spoustu dřiny a ne každému se to
podaří. Víme ze zkušenosti, že naprostá většina účastníků Olympijských her prošla touto akcí, takže
dnešní den může být opravdu začátkem vaší olympijské cesty.”

A nakonec mladé sportovce přivítal také hejtman Moravskoslezského kraje Josef Bělica a prohlásil
22. ročník ODM za zahájený: „Když vidím plnou halu mladých sportovců, jsem nadšený. Velmi vám
všem přeji, aby se vám Olympiáda dětí a mládeže podařila tak, jak máte natrénováno. Aby vyhráli ti
nejlepší, ale aby si ti, kteří náhodou nevyhrají, nemysleli, že tím končí svět. Dovolte mi prohlásit hry
zimní ODM 2025 v Moravskoslezské kraji za zahájené. Užijte si to!”

Následně za zvuku olympijské hymny k ochozům arény vystoupala olympijská vlajka, a konečně
přišel čas na nejočekávanější akt dne – zažehnutí ohně Olympiády dětí a mládeže. Tentokrát se
pochodně chopil olympijský vítěz z Paříže Tomáš Macháč, který roli převzal po snowboardcrossařce
Evě Adamczykové. „Srdce mi hodně bušilo, byl jsem víc nervózní než před zápasem. Jsem rád, že se
vše povedlo a oheň hoří,” ulevilo se Macháčovi. „Sport je podle mě jedna z nejhezčích věcí, co na
tomto světě máme. Prohry k němu patří, já na turnajích prohrávám každý týden. Tak si z nich



nelamte hlavu a hlavně si to tu užijte!” vzkázal mladým nadějím.

Přestože se na ODM soutěží o medaile a body do hodnocení krajů, nejdůležitější je radost ze sportu,
vzájemná podpora a dodržování zásad fair play, což připomněla předsedkyně Českého klubu fair play
a olympionička Šárka Strachová: „Fair play je pro mě životní filozofie – není to jen o tom, že se
chováme fair play na sportovištích, ale i v životě,” vysvětlila Strachová. Výjimečné činy fair play
budou i na letošní Olympiádě dětí a mládeže odměňovány tzv. bílou kartou.

Tradičně na zahajovacím ceremoniálu zazněly také sliby sportovců a rozhodčích stejně jako hymna
České republiky, a to v podání Alberta Černého a jeho kapely Lake Malawi. Celým programem
diváky provázela moderátorka Barbora Černošková.

Soutěžní program startuje už v pondělí 27. ledna a Moravskoslezský kraj bude Olympiádou dětí
mládeže žít až do čtvrtka 30. ledna. Mladí reprezentanti všech čtrnácti krajů budou soutěžit celkem
o 330 ručně kovaných medailí od ostravského uměleckého kováře Martina Bundila. Na programu je
jedenáct sportovních disciplín a jedna umělecká. Diváci se mohou těšit na tradiční sporty, jako je
lední hokej, alpské disciplíny nebo biatlon, ale soutěžit se bude také v tanečním sportu. O medaile
zabojují i běžci na lyžích se zrakovým postižením.

Medailové ceremoniály proběhnou v úterý a ve středu od 18 hodin před halou Polárka ve Frýdku-
Místku. Ve čtvrtek 30. ledna na medailový ceremoniál naváže slavnostní ukončení. Program začíná v
16:30. Bohatý program je připraven také v Olympijském domě v hale Polárka ve Frýdku-Místku.
Vstup je zdarma pro účastníky akce, veřejnost i školy a školky. Otevřeno bude od pondělí do čtvrtka
v čase 9:00 až 21:00.

A pokud se do Moravskoslezského kraje nedostanete, můžete Olympiádu dětí a mládeže denně
sledovat na ČT sport či na olympijsktym.cz/live. Videa, fotky, výsledky, články, zkrátka souhrn toho
nejlepšího najdete na webu olympijskytym.cz/odm i v aplikaci Olympijský tým.
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